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Le candidat traitera au choix l’un des trois sujets proposés ci-dessous 

 

SUJET I 
Que pensez-vous de cette affirmation de Karl Marx : " Ce n'est la conscience des hommes qui 
détermine la réalité, c'est au contraire la réalité sociale qui détermine leur conscience " ? 

SUJET II 
Le désaccord entre les hommes provient-il de l'intérêt ou du dogmatisme ? 

SUJET III. 
Dégagez l'intérêt philosophique du texte suivant à partir de son étude ordonnée  

" La bonheur ne réside donc pas dans les états de plénitude et contentement momentanés. Ces 
plénitudes et ces contentements sont nécessairement partitifs ; ils naissent de satisfactions précises 
des besoins eux-mêmes précis ; ils naissent encore de l'accomplissement des tâches particulières : 
c'est le plaisir sensible d'une dégustation, la satisfaction qu'entraîne une acquisition longuement 
désirée, c'est la joie d'une victoire, d'un succès. Mais après cette acquisition, après ce succès, il faut 
penser et on pense en fait à de nouvelles acquisitions, à de nouveaux succès. Le bonheur, lui, se 
propose comme une satisfaction totale et non partitive, une plénitude terminale. Or, nous venons de 
voir que le bonheur se détruit en voulant être terminal et durable ; il s'abîme dans une inconscience 
de lui-même et se transforme en son exact contraire [...] Il se veut en effet jouissance de toutes les 
satisfactions additionnées. Ici, on ne travaillerait plus pour produire des objets-réponses aux divers 
besoins, tout se passerait comme si ces objets-réponses étaient produits une fois pour toute, la seule 
occupation de l'homme consistant maintenant à en consommer. C'est ce bonheur-là qui est voué à un 
perpétuel échec. " 

E. Njoh-Mouelle, De la médiocrité à l'excellence. Essai sur la signification humaine du 
développement suivi de Développer la richesse humaine, Yaoundé, 

EMC, 1980 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


